
Statutární město Karviná necha-
lo na podzim loňského roku nato-
čit zvukové CD s ukázkami míst-

ního dia-
lektu. Nyní,
pod ná-
zvem Skoro
zapómňane
– po našy-
mu, při-
chází do
prodeje. Od
21. března

jej nabízí Městské informační cent-
rum Karviná za cenu 50 korun.
Zájemci si mohou nové CD objed-
nat i prostřednictvím e-mailu: mic-
ka@rkka.cz. V tomto případě jim
bude zasláno poštou na dobírku. 

Město vydává také zbrusu no-
vou turistickou mapu Karviné. Ta
je k dostání rovněž v Městském in-
formačním centru na Masarykově
náměstí a v jeho pobočce na nád-
raží ČD ve Fryštátě, a to za cenu

40 korun. Kromě nezbytných ak-
tualizací obsahuje mapa nově také
čísla popisná v ulicích a odkazy na
důležitá místa ve městě. Nechybí
ani podrobný přehled institucí,
kulturních a sportovních zařízení,
seznam památek města a stručné
informace o nich. Mapa obsahuje
také nabídku doplňkových služeb
pro turisty včetně možností ubyto-
vání ve městě. (sw)
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Radnice chce vrátit
Ïivot do centra mûsta

CD s ukázkami místního náfieãí 
je v prodeji

Mûsto vydává také novou mapu

Multifunkční komplex budov
podél třídy 17. listopadu plánuje
v Karviné postavit společnost HB
Reavis Group. Developer chce
vybudovat nákupní galerii, zá-
bavní centrum, byty a kanceláře
na zhruba dvouhektarovém po-
zemku, který sahá od nynějšího
parkoviště pod obchodním do-
mem Prior až po křižovatku
u Všeobecné zdravotní pojišťov-
ny. Záměr prodeje pozemku na
základě výsledku výběrového ří-
zení schválili zastupitelé na za-
čátku března. Kromě nákupního
komplexu, zahrnujícího mimo ji-
né síť restaurací, kaváren a spor-
tovišť, plánuje investor také vý-
stavbu polyfunkčního domu

s několika stovkami bytů a vý-
stavbu velkokapacitních pod-
zemních garáží.

Vedení města záměr výstavby
nového komplexu podporuje.
„Chceme účelně zastavět centrum
města a vrátit sem tak život“, ří-
ká primátor města Tomáš Han-
zel. „Projekt skupiny HB Reavis
Group tuto podmínku beze zbytku
splňuje a navíc svým urbanistic-
kým pojetím zohledňuje blízkou
památkovou zónu“, upřesňuje
záměry města primátor.

Nový multifunkční komplex za
více než jednu miliardu korun by
karvinské veřejnosti mohl začít
sloužit už v roce 2012. (NK) 

Více k tématu na straně 3.

V úterý 1. dubna začíná opět
sezona na zámku Fryštát v Karvi-
né. I letos mohou návštěvníci zám-
ku volit mezi třemi návštěvnický-
mi okruhy, procházejícími hlavní
budovou zámku a jeho vedlejším

křídlem – Lottyhausem, kde je ta-
ké umístěna výstavní síň Národní
galerie Praha se stálou expozicí
českého výtvarného umění malířů
a sochařů 19. století. 

(NK)

Zámek Fry‰tát otevfie 
1. dubna své brány

Toto je 
podoba 
nového 
multi-
funkčního
komplexu 
na třídě 
17. listopadu
tak, jak ji 
vytvořil 
počítač.

Pozvánka na Zámek Fry‰tát – kulturní akce v dubnu 2008
12. 3.–6. 4. – Výtvarné centrum Chagall – České umělecké sklo
a sklářská kresba – skleněné objekty

1. 4. – Slavnostní zahájení sezony 2008

1. 4. – Promenáda zámkem v dobových kostýmech

9. 4. – ZUŠ – koncert dechového oddělení

9. 4.–11. 5. – Výtvarné centrum Chagall – Igor Kitzberger – sochy

Odbor investic pfiesídlil
do nové budovy

Od počátku března sídlí od-
bor investic Magistrátu města
Karviné v nové budově na ulici
Poštovní, č. p. 615/9 v Karvi-
né-Fryštátě (bývalé sídlo Kan-
celáře Zdravého města). Tele-
fonní kontakt zůstává nezmě-
něn (tel. 596 387 219).

Společnost Parkinson, o. s. Pra-
ha pořádá 11. dubna 2008 od
9.00 hodin, u příležitosti Světo-
vého dne parkinsoniků, v prosto-
rách Domu knihy Librex v Ostravě
tradiční expozici Klubu Parkinson
Ostrava. 

Přednášející i zástupci Klubu
Parkinson rádi odpoví na dotazy

a provedou návštěvníky příjem-
ným prostředím Domu knihy
Librex, kde bude připravena tema-
tická výstavka a letáčky s informa-
cemi o Parkinsonově nemoci. Čle-
nové společnosti Parkinson, o. s.
také seznámí zájemce se Světovou
deklarací o Parkinsonově nemoci
(WHO 2003). (kp)

Svûtov˘ den parkinsonikÛ v Librexu
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Zmûny v jízdních fiádech
platí od 3. bfiezna

Počátkem března došlo na linkách městské hromadné dopravy ke
změnám v jízdních řádech. Ty byly provedeny na základě připomínek
občanů k jízdním řádům MHD zavedeným v prosinci loňského roku.
K největšímu počtu změn došlo na lince MHD č. 4, kdy byl upraven
celý jízdní řád. Na této lince došlo k časovým posunům prodloužením
trasy do Starého Města a opačně ze Starého Města přes ulici Lešetín-
skou do Karviné-Ráje. Došlo také k zavedení nových spojů včetně
sloučení spojů, které zajišťovaly přepravu samostatně v pracovní dny,
soboty, neděle a svátky. Linka č. 5 zůstává beze změn.

Na ostatních linkách byly provedeny následující změny:

MHD č. 1
➤ spoj č. 173 opožděn o 5 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 23.55 hod.
➤ spoj č. 151 opožděn o 5 minut s odjezdem z aut. nádr. v 19.05 hod.
➤ spoj č. 159 opožděn o 20 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 20.20 hod.
➤ spoj č. 163 opožděn o 15 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 21.05 hod.
➤ spoj č. 169 opožděn o 10 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 22.40 hod.
➤ spoj č. 145 uspíšen o 5 minut s odjezdem z aut. nádr. v 18.15 hod.
➤ spoj č. 177 uspíšen o 5 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 22.45 hod.

MHD č. 2
➤ spoj č. 7 uspíšen o 5 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 4.55 hod.
➤ spoj č. 65 opožděn o 5 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 12.00 hod.
➤ spoj č. 155 nově zavedený s odjezdem z aut. nádr. v 19.30 hod.
➤ spoj č. 137 uspíšen o 15 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 20.05 hod.
➤ spoj č. 141 uspíšen o 10 minut s odjezdem z aut. nádr. ve 21.10 hod.

MHD č. 3
➤ spoj č. 1 byl uspíšen s odjezdem o 15 minut s odjezdem 

z aut. nádraží v 6.35 hod.
➤ spoj č. 25 – zaveden nově s odjezdem v 17.10 hod. z aut. nádr.
➤ spoj č. 22 zaveden nově s odjezdem ve 13.35 hod. ze zastávky

Karviná, Ráj, Na Kopci

MHD č. 6
➤ spoj č. 1 byl uspíšen o 5 minut s odjezdem v 6.20 hod. 

z aut. nádraží
➤ spoj č. 4 byl uspíšen o 5 minut s odjezdem v 6.55 hod. 

ze zastávky Karviná, Doly, Barbora
➤ spoj č. 7 byl uspíšen o 10 minut s odjezdem v 10.25 hod. 

z aut. nádraží

MHD č. 7
➤ spoj č. 38 byl opožděn o 11 minut s odjezdem v 17.07 hod. 

ze zastávky Karviná, Darkov, lázně

MHD č. 8
➤ spoj č. 3 opožděn o 10 minut s odjezdem v 5.24 ze zastávky

Karviná, Ráj, Na Kopci
➤ spoj č. 7 zkrácena trasa a z tohoto důvodu převeden na linku

MHD č. 3

MHD č. 9
➤ spoj č. 69 nově zavedený s odjezdem ve 23.05 hod. z aut. nádraží
➤ spoj č. 3 uspíšen o 10 min. s odjezdem ve 4.20 hod. 

z aut. nádraží
➤ spoj č. 35 bude zaveden o sobotách, nedělích a svátcích
➤ spoj č. 41 opožděn o 10 minut s odjezdem v 18.07 hod.
➤ spoj č. 59 uspíšeno o 30 minut s odjezdem v 11.37 hod 

z aut. nádraží
➤ spoj č. 61 uspíšen o 30 minut s odjezdem ve 12.37 hod. 

z aut. nádraží
➤ spoj č. 67 zaveden nový s odjezdem ve 13.37 hod. z aut. nádr.
➤ spoj č. 55 uspíšen o 5 minut s odjezdem ve 4.40 hod. z aut. nádr.
➤ spoj č. 15 uspíšen o 5 minut s odjezdem v 7.02 hod. z aut. nádr.
➤ spoj č. 13 opožděn o 5 minut s odjezdem v 7.10 hod. z aut. nádr.

MHD č. 10
➤ spoj 57 nový s odjezdem v 6.45 v prac. dny a ve dnech školního

vyučování z aut. nádr.
➤ spoj č. 9 bude jezdit v prac. dny bez omezení
➤ spoj č. 55 nový spoj s odjezdem z aut. nádr. ve 12.07 hod.

Upozorňujeme cestující, že nové jízdní řády se všemi uvedenými
změnami jsou v aktuální podobě vylepeny přímo na autobusových
zastávkách od 3. 3. 2008.

StráÏníci fie‰í bezdomovectví
spolu se Slezskou diakonií

Znáte je všichni. Lidé bez do-
mova, střechy nad hlavou. Žijí,
nebo spíš přežívají, jak se dá.
S bezdomovectvím se dnes potý-
kají všechna větší města. Ve
všech jej také považují za závaž-
ný problém, který je třeba řešit. 

„Bezdomovectví dělá jisté pro-
blémy i nám v Karviné“, míní ná-
městek primátora Dalibor Závac-
ký. „Tito lidé bez střechy nad hla-
vou nám totiž obsazují vlakové
nádraží, zastávky, srocují se
v okolí obchodních středisek, kde
nezřídka konzumují alkohol a ne-
chávají po sobě odpadky. Nejenže
tak obtěžují své okolí, ale navíc
dělají špatnou reklamu našemu
městu“, dodává na závěr Závacký.

Řešení problému se ale už rý-
suje. „Zprostředkovali jsme spo-
lupráci mezi městskou policií
a Slezskou diakonií“, uvádí ná-
městek Závacký. „Strážníci řeší
problémy prakticky denně, ale

jak se ukázalo, je vykazování
z míst, pokutování nebo zajišťo-
vání úklidu po nepřizpůsobivých
lidech málo efektivní a problém
jako takový to neřeší. Proto vítá-
me ochotu Slezské diakonie, jejíž
terénní pracovníci nyní doprová-
zejí naše strážníky a nabízejí bez-
domovcům azyl nebo jinou po-
moc“, konstatuje na závěr.

Ředitel Městské policie Karvi-
ná Petr Bičej jeho slova doplňuje:
„Pracovník Slezské diakonie s na-
šimi hlídkami chodí především do
míst, kde je bezdomovců nejvíce.
Nabídnout může hygienické po-
třeby, šatstvo, ale také azyl
a možnost další pomoci v těžké ži-
votní situaci včetně zprostředko-
vání práce nebo styku s úřady,
pokud o to tito lidé projeví zájem.
První zkušenosti naznačují, že to-
to je správné řešení problému
bezdomovectví“, uzavírá Bičej. 

(sw)

Komunální odpad patfií
do popelnic

Černé skládky a odpad vysypa-
ný mimo popelnice, i s takovýmto
obrazem se v těchto dnech může-
me setkat v různých částech měs-
ta, a to i přes to, že probíhá pravi-
delný svoz komunálního odpadu
od stanovišť kontejnerů. Vinu
v tomto případě jednoznačně ne-
sou neukáznění občané. 

„Nezodpovědnost některých oby-
vatel zachází až tak daleko, že
kromě drobného odpadu z domác-
ností vyhazují mimo určená stano-
viště i kusový odpad, například te-
levizory, ale i jiné spotřebiče“, říká
Nikol Ondriášová z Technických
služeb Karviná. „Přitom si neuvě-
domují, že toto jejich jednání nejen-
že nepřispívá k dobrému obrazu
města, ale navíc se vystavují mož-
nému riziku pokuty“, doplňuje.

Vyhláška města jednoznačně
stanovuje, jaký druh odpadu a ve
kterých místech lze ukládat. Tak
například pro odkládání odpadů

z domácností na sídlištích slouží
stanoviště 1 100 l nádob na směs-
ný komunální a tříděný odpad.
Pro běžný odpad jsou po celém
území města rozmístěny odpad-
kové koše, jejichž vývoz probíhá
třikrát týdně (v pondělí, středu
a pátek). Také pro elektroodpad
(televizory, spotřebiče, baterie) je
vyčleněno speciální sběrné místo,
v tomto případě sběrný dvůr
v areálu Technických služeb na
ulici Bohumínská. (NK)
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Mûsto sází na rozvoj
cyklistické dopravy

Více nových tras pro cyklisty –
tak by se dal ve stručnosti cha-
rakterizovat záměr, se kterým
vedení města v březnu seznámilo
zastupitele při projednávání Ge-
nerelu cyklistické dopravy na
území města Karviné. Kromě ná-
vrhů na výstavbu nových cyklis-
tických stezek zahrnuje Generel
také návrhy na napojení města
na již existující evropskou, regio-
nální a místní cyklistickou síť
v okolí Karviné včetně průtahů
hlavních cyklistických komuni-
kací městem.

„Vybudování kvalitní sítě cyk-
listických komunikací a cykloste-
zek je jedním z našich dlouhodo-
bých cílů“, říká náměstek primá-
tora Zbyněk Gajdacz. „Cyklistic-
ká doprava je v současnosti na
vzestupu, navíc se jedná o vý-
znamnou sportovně-rekreační ak-
tivitu, kterou vyhledává stále vět-
ší počet obyvatel“, upřesňuje. 

Na území města se v současné

době nachází zhruba 17 kilomet-
rů cyklotras a 11 kilometrů cyk-
lostezek. Z hlediska rozvoje tu-
ristiky jsou lákavé především
cyklotrasy, a to zejména ty, které
přímo protínají město nebo se
nachází v jeho blízkosti. Na jejich
rozšiřování má zájem jak samot-
ná Karviná, tak i okolní obce. „Se
starosty okolních obcí jsme se do-
hodli na společném projektu cyk-
lotras podél řeky Olše“, uvádí ná-
městek Gajdacz. „V současné do-
bě je už k dispozici zpracovaná
studie a nás čeká dopracování
projektových dokumentací. Pokud
vše půjde hladce, mohli bychom
s výstavbou cyklotras podél Olše
začít už v příštím roce“, doplňuje
Gajdacz. 

Výstavba nových cyklostezek
na území města bude probíhat ve
třech etapách, a to do roku 2013.
Po jejím dokončení by měla být
zformována základní síť cykloko-
munikací ve městě. (NK)

Primátor Tomá‰ Hanzel o plánované v˘stavbû nového
multifunkãního komplexu v Karviné:

„Na‰ím cílem je oÏivit
centrum mûsta“

Počátkem března schválili za-
stupitelé záměr prodeje pozemků
v Karviné-Fryštátě, na kterých by
do pěti let měl vyrůst nový multi-
funkční komplex – Aupark Karvi-
ná. Unikátní projekt by v budouc-
nosti mohl nejenom výrazně ovliv-
nit celkovou image Karviné, ale
i oživit návštěvnost centra města.
Ta se na konci 90. let rapidně sní-
žila s příchodem velkých hyper-
marketů do Karviné. Město chce
nyní tuto situaci zvrátit. Nový
komplex totiž návštěvníkům na-
bídne nejen síť kvalitních obchodů
a služeb, ale i možnost relaxace,
zábavu a sport.
■ Kde by měl nový komplex vy-
růst?

Jedná se o pozemky na území
městské části Fryštát, v linii, která
se táhne od parkoviště u obchod-
ního domu PRIOR směrem ke kři-
žovatce u Všeobecné zdravotní po-
jišťovny. 
■ Co přesně na těchto pozem-
cích vznikne?

Na to nám dá definitivní odpo-
věď až projekt, zatím máme k dis-
pozici pouze studii „Multifunkční
centrum Aupark Karviná“. Na jed-
nom z pozemků by ale každopád-
ně měl vzniknout komplex budov
zahrnující obchody, restaurace,
služby a také velkokapacitní pod-
zemní parkoviště. Kromě toho tu
bude také řada fitness center na-
bízejících sportovně-relaxační ak-
tivity. Na dalších pozemcích vyros-
te rezidenční bydlení.
■ Záměr převodu městských po-
zemků byl zastupiteli schválen.
Co bude dál? 

Převod pozemků je pouze první
krok. Město i developera teď čeka-
jí další nelehké administrativní
a technické kroky. Příslib prodeje
pozemků je vlastně smlouvou
o smlouvě budoucí, ale já sám

osobně nevidím důvod, proč tyto
pozemky developerovi neprodat,
zvláště když zaplatí i nutnou změ-
nu územního plánu, vybuduje in-
ženýrské sítě a zrevitalizuje to úze-
mí. Musíme si totiž uvědomit, že
se jedná o firmu, která je ochotná
investovat u nás více než miliardu
korun a vybudovat tu něco, co na-
še město rozhodně potřebuje. 
■ Výstavba tak rozsáhlého mul-
tifunkčního komplexu v Karviné
dosud neproběhla. Jak jsou na
tom jiná města, svou velikostí
srovnatelná s naším?

Karviná je vlastně první vlaštov-
kou u tohoto typu staveb v Morav-
skoslezském kraji. Společnost HB
Reavis, která je developerem stav-
by, se zatím v Česku soustřeďovala
jen na velká města. Na Slovensku
už ale rozjela nebo rozjíždí podobně
rozsáhlé projekty i ve městech po-
dobných našemu – například
v Trenčíně nebo v Piešťanech. Já
osobně jsem pro výstavbu tohoto
komplexu v našem městě a myslím
si, že s tímto mým názorem bude
souhlasit i celá řada občanů, kteří
se seznámí se studií, zveřejněnou
na našich webových stránkách. 

S příchodem jara vyráží do ulic
města stále větší počet cyklistů.
Ne všichni si však uvědomují, že
účastníky silničního provozu
nejsou zdaleka jen řidiči motoro-
vých vozidel. Ustanovení zákona
č. 361/2000 Sb., o provozu na po-
zemních komunikacích totiž platí
stejnou měrou i pro cyklisty, kteří
se pohybují po komunikacích. 

„Je-li zřízen jízdní pruh pro cyk-
listy, stezka nebo prostor pro cyk-
listy, je cyklista povinen jich užít“,
uvádí Maria Palová z odboru do-
pravy městského magistrátu. „Po-
kud není zřízena cyklistická stez-
ka, jezdí se při pravém okraji vo-
zovky, kde cyklisté smějí jet jen

jednotlivě za sebou, vždy v povole-
ném směru jízdy“, vysvětluje.

Pravidla však cyklisté musí dodr-
žovat i při jízdě po cyklistické stez-
ce. Například před vjezdem na pře-
jezd pro cyklisty na křižovatkách je
cyklista povinen přesvědčit se, zda-
li může vozovku přejet, aniž by
ohrozil sebe nebo i ostatní účastní-
ky silničního provozu. Vozovky smí
přejíždět jenom v případě, pokud
s ohledem na rychlost a vzdálenost
vozidel nedonutí jejich řidiče ke
změně směru nebo rychlosti jízdy.
Bez výjimky také platí pravidlo, že
na přejezdu pro cyklisty se jezdí
vpravo a že cyklista dává přednost
vozidlům jedoucím po ulici. (NK)

Pravidla silniãního
provozu platí i pro cyklisty

Základní pravidla bezpečné jízdy:

■ Cyklista mladší 18 let je povinen mít za jízdy ochrannou přilbu, mít
ji nasazenou a řádně upevněnou.

■ Cyklista je povinen za snížené viditelnosti mít za jízdy rozsvícen svět-
lomet svítící dopředu bílým světlem a zadní svítilnu se světlem červe-
né barvy.

■ Doporučuje se hojně vybavit cyklistu i cyklistická kola odrazkami na
všech pohybujících se částech. Může mu to zachránit život!

■ Je důležité nejen vidět, ale také být viděn.

Obyvatelům městské části Kar-
viná-Staré Město opět slouží čer-
stvě opravený most přes potok
Mlýnka. Jeho havarijní stav vyža-
doval důkladnou opravu, zejména
poté, kdy na něm byl omezen pro-
voz těžkých aut s výjimkou auto-
busů MHD. „Opravy za více než
3 miliony korun začaly vloni v srp-
nu, letos na konci února proběhla
kolaudace“, popisuje opravu ve-

doucí odboru místního hospodář-
ství Jana Salamonová. „Most je už
nyní zcela v provozu a slouží nejen
obyvatelů Starého Města, ale vyu-
žívají ho například i firmy podnika-
jící v průmyslové zóně Nové Pole“,
dodává.

Zprovozněný most spojuje ulici
Požárnickou s náměstím Ondry
Foltýna. Zároveň tvoří velmi vý-
znamnou spojnici mezi městkou
částí Karviná-Staré Město a hlavní
komunikací ve směru na Ostravu.

Město Karviná spravuje v sou-
časné době více než osmdesát
mostů a lávek, nacházejících se na
místních komunikacích. Momen-
tálně jsou připravovány opravy de-
seti z nich. Zatím nejvýznamnější
opravou za posledních deset let
byla rekonstrukce Darkovského
mostu v roce 2003, která stála
32 milionů korun. (NK)

Most pfies Ml˘nku je opût funkãní



Pozor na návnady s oãkovací
látkou proti vzteklinû
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Mûsto likviduje
z bezpeãnostních
dÛvodÛ staré stromy

Především bezpečnostní důvo-
dy vedly radnici k zahájení po-
stupného kácení topolových alejí
na území města. S likvidací sta-
rých, nemocných stromů začalo
město už vloni s tím, že pokácené
stromy nahradí stromy novými.
Důvodů k likvidaci topolů je ně-
kolik. „Především je to špatný
stav stromořadí a vůbec kořeno-
vého systému jednotlivých stro-
mů, které už ohrožovaly cesty pro
chodce i silniční provoz“, říká ve-
doucí odboru místního hospo-
dářství Jana Salamonová. „Ne-

mocné stromy bylo nutno odstra-
nit v ulicích Božkova, Na Vyhlídce
podél zahrádkářské osady a také
v ulici Havířské podél areálu
Kovony a naproti dopravnímu in-
spektorátu“, dodává na závěr.

Topolové aleje na území města
jsou ve špatném stavu. O tom
svědčí i celkový počet odstraně-
ných stromů, kterých je více než
sto padesát. Město tyto stromy
nahradí novou výsadbou, přede-
vším pak sloupovitými druhy
dřevin s malým průměrem koru-
ny. (NK)

Krajská veterinární správa pro
Moravskoslezský kraj, inspekto-
rát Karviná, sděluje, že ve dnech
25. března až 5. dubna 2008
proběhne na území okresu Kar-
viná plánovaná jarní orální vak-
cinace lišek. Vakcína bude kla-
dena letecky. 

Oblast, ve které dojde k letec-

kému shozu návnady s vakci-
nou, bude řádně označena a po
dobu provádění vakcinace zde
bude platit zákaz volného pohy-
bu psů a koček. Upozorňujeme
rodiče, aby poučili své děti o zá-
kazu dotýkat se jakýchkoliv náv-
nad nacházejících se ve volné
přírodě. (gal)

Staré aleje ohroÏují
chodce i motoristy

Výsadba topolových alejí na
území měst byla dříve velmi popu-
lární. Topoly totiž, na rozdíl od ji-
ných dřevin, rychle rostly, a tudíž
jejich výsadba byla velmi výhodná,
a to i z finančního hlediska. Málo-
kdo si však uvědomil, že topol má
měkké dřevo, a proto vydrží jen
krátce (jedná se o krátkověkou
dřevinu). Výsledek? „Topoly jsou
často napadány hnilobou, při oře-
zech jednotlivých stromů vznikají
dutiny. To vše má za následek
nízkou stabilitu stromořadí, jeho
časté poškozování, zejména pak
lámání větví. Padající větve a ne-
stabilní kmeny potom ohrožují na
ulicích jak chodce, tak i motoristy“,

popisuje stav topolových alejí
Tomáš Trampler z odboru místní-
ho hospodářství. 

Aleje topolů se zkrátka stávají
problémem, který město musí co
nejrychleji vyřešit. Už v loňském
roce město vynaložilo na celkovou
péči o zeleň, a také na kácení sta-
rých, nemocných a už nebezpeč-
ných dřevin, téměř 3,6 milionu
korun. Jednalo se přitom hlavně
o topoly. V letošním roce činí do-
savadní výdaje na údržbu zeleně
okolo 1 milionu korun. Ceny za
kácení jsou ovlivněny velikostí
stromů, průměry kmenů, obtíž-
nosti prací a množství dřevního
odpadu ke štěpkování. (NK)

Jak se zbavit autovraku?
S narůstajícím dovozem ojetých

automobilů přibývá každoročně
také počet autovraků – zdemolova-
ných a nepojízdných aut, která
mnohdy jejich majitelé zanechají
na nejrůznějších místech (ulice
měst nevyjímaje) napospas korozi.
„Každý majitel takovéhoto vozidla
se vystavuje riziku pokuty až do
výše dvacet tisíc korun“, říká Jad-
viga Klementová z odboru životní-
ho prostředí. „Jeho povinností je
předat nepojízdné vozidlo osobám,
které jsou provozovateli zařízení ke
sběru nebo výkupu autovraků“,
upřesňuje Klementová.

Pojem autovrak je přesně defi-
nován zákonem o odpadech. Ro-
zumí se jím každé úplné nebo ne-

úplné motorové nebo nemotorové
vozidlo, které bylo určeno k provo-
zu na pozemních komunikacích
pro účel přepravy osob, zvířat ne-
bo věcí a stalo se odpadem ve
smyslu zákona o odpadech.

Provozovatel „autovrakoviště“
vystaví majiteli autovraku doklad
o jeho převzetí. Ten je nutný pro
vyřazení vozidla z registru, které
provede odbor dopravy Magistrátu
města Karviné. Tím se stane tech-
nický průkaz vozidla neplatný
a jeho majitel může požádat o zru-
šení zákonného pojištění vozidla.
Všechny úkony spojené s vyříze-
ním žádosti o vyřazení vyřizuje od-
bor dopravy na počkání a bez po-
platku. (NK)

Zastupitelstvo města Karviné
schválilo, na základě platnosti zá-
kona č.258/2000 Sb., o ochraně
veřejného zdraví, vydání nové
obecně závazné vyhlášky o prove-
dení speciální ochranné deratizace
na území města Karviné. Vyhláška
stanovuje termíny speciální
ochranné deratizace, kterou zajis-
tí specializované firmy. Deratizace

proběhne dvakrát v průběhu le-
tošního roku, a to v době od 1. do
30. dubna a od 1. do 30. září. Dů-
vodem dvojího provádění derati-
začních opatření v průběhu jedno-
ho roku je v tomto případě zvýše-
ný výskyt potkana obecného v ně-
kterých městských částech. Nová
vyhláška začne platit od 1. dubna
2008. (NK)

V Karviné provozuje sběr autovraků firma „AUTOVRAKOVIŠTĚ
BARTOVSKÁ“, ulice Sportovní 2474, Karviná-Nové Město (areál bývalé
panelárny), kontakt tel.: 602 704 877. Stačí zavolat na uvedené tele-
fonní číslo a autovrak bude BEZPLATNĚ odtažen z kteréhokoliv místa
v Karviné. Na místě bude také vystaven doklad o předání autovraku.

Na území Karviné bude probíhat
ochranná deratizace
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Za Afrikou na v˘stavu

Karvinou znûla keltská muzika

Regionální knihovna
roz‰ífiila svÛj kniÏní fond

Mûsto ocení pedagogy
U příležitosti Dne učitelů ob-

drží Pamětní list rady města 21
pedagogických pracovníků ze zá-
kladních a mateřských škol zři-
zovaných statutárním městem
Karviná. Ocenění je udělováno
Radou města Karviné za mimo-
řádnou a ojedinělou pedagogic-
kou činnost a dlouhodobé vyni-
kající výsledky. 

Pamětní list Rady města
Karviné obdrží:
• Ing. Helena Pekalová, učitelka

Základní školy, Dělnická
• Mgr. Eva Bauerová, učitelka

Základní školy Karviná-Mize-
rov, Majakovského 2219

• Mgr. Šárka Hanusková, učitel-
ka Základní školy, Mendelova

• Hedvika Pytliková, učitelka
Mateřské školy Karviná-Ráj,
V Aleji 20/761

• Mgr. Karla Mrkvová, učitelka
Základní školy Borovského

• Mgr. Jana Pazdziorová, učitel-
ka Základní školy Karviná-Ráj,
Školská 432

• Mgr. Halina Žwaková, učitelka
Základní školy Karviná-Nové
Město, Cihelní 1666

• Mgr. Květuše Zmrzlíková, uči-
telka Základní školy Karviná-
-Nové Město, tř. Družby 1383

• Mgr. Oldřiška Handzlová,

učitelka Základní školy
Karviná-Ráj, U Lesa 713

• Mgr. Jarmila Čížková, učitelka
Základní školy, Dělnická

• Mgr. Dagmar Golasowská, uči-
telka Základní školy Karviná-
-Mizerov, Majakovského 2219

• Jana Hajžmanová, učitelka
Základní školy, Karviná-Hra-
nice, Slovenská

• Eva Šafránková, učitelka
Mateřské školy Karviná-Ráj,
Dačického 588

• Eva Lukoszová, učitelka
Mateřské školy, Nedbalova

• Eva Grohmanová, učitelka
Mateřské školy Karviná-Hra-
nice, Slovenská 2872

• Mgr. Iva Hefnerová, ředitelka
Základní školy Karviná-Ráj,
Školská 432

• Mgr. Šárka Králová, ředitelka
Mateřské školy Karviná-Ráj,
V Aleji 20/761

• Naděžda Kubicová, ředitelka
Mateřské školy, Žižkova

• Mgr. Petr Stempěn, ředitel
Základní školy, U Studny

• Mgr. Jaromír Spáčil, ředitel
Základní školy Karviná-Nové
Město, Cihelní 1666

• Svatava Mazalová, ředitelka
Mateřské školy Karviná-Mize-
rov, Na Kopci 2099 

Na africký kontinent zavede
v těchto dnech návštěvníky Galerie
Zdravého města výstava afrických
předmětů ze sbírky Petra Skrly.
Ojedinělá výstava zahrnuje unikát-
ní sbírku více než stovky předmě-
tů, pocházejících z různých oblastí
Afriky. Galerie Zdravého města je
umístěna ve foyer karvinské ob-
chodně-podnikatelské fakulty. Vý-
stava potrvá do 18. dubna. (NK)

Informační oddělení Regionální
knihovny v Karviné přichází
v těchto dnech s jedinečným sou-
borem knih pocházejících z vý-
měnného fondu. Nová kolekce ob-
sahuje tituly, které nejsou spjaty
s profilem fondu Informačního od-
dělení. 

„Stálí čtenáři naší pobočky, kteří
jsou zvyklí na literaturu z oblasti
psychologie, sociologie, filozofie,

pedagogiky nebo ekonomiky, mo-
hou nyní nahlédnout do odlišných
oborů a zájmů lidského vědění“,
říká Naďa Hanzlová z informační-
ho oddělení. „Čtenáři se také, zce-
la netradičně, mohou ponořit do do-
brodružných příběhů, objevit nová,
exotická jídla prostřednictvím kva-
litních kuchařek, přenést se do da-
leké historie či procestovat svět
s pomocí světových průvodců“,
upřesňuje novou knižní nabídku
Hanzlová.

Výměnný knižní fond bude in-
formační oddělení nabízet po dobu
půl roku, poté se celý soubor pře-
sune na jinou pobočku. Veškeré
publikace pocházející z výměnné-
ho programu jsou bezplatně zapůj-
čovány řádně registrovaným čte-
nářům na Informačním oddělení
Regionální knihovny v Karviné-Mi-
zerově, a to každé pondělí a středu
od 12 do do 18 hodin, v úterý, čtvr-
tek a pátek od 8 do11.30 hodin
a od 12 do18 hodin. (kh)

Na autogramiádû se Z. Tro‰kou
S novou pohádkou populárního

režiséra Zdeňka Trošky, a také
s ním osobně, se seznámili žáci
1. stupně Základní školy Družby
v Karviné. Poslední únorovou sobo-
tu totiž navštívili ostravské multiki-
no CineStar, kde právě probíhala
autogramiáda známého režiséra
spojená s představením jeho nové
pohádky Nejkrásnější hádanka.
Karvinští školáci na místě obdrželi
spoustu drobných dárků a jako mi-
lou pozornost veselé pexeso s hlav-
ními hrdiny pohádky. Paní učitelky
z pedagogického doprovodu si pak
odnesly společné foto se slavným
režisérem (viz snímek). (NK)

Zápisy do matefisk˘ch ‰kol
Zápis dětí do mateřských škol zřízených statutárním městem

Karviná proběhne v dubnu v následujících dnech:
středa 23. 4. 2008 od 12.30 do 16.00 hod.
čtvrtek 24. 4. 2008 od 9.00 do 11.30 hod

od 12.30 do 16.00 hod.
U zápisu musí zákonní zástupci dětí předložit svůj občanský prů-

kaz a rodný list dítěte. V mateřské škole si v uvedené dny zároveň vy-
zvednou a vyplní přihlášku dítěte k předškolnímu vzdělávání.

Doporučujeme všem využít uvedené termíny zápisu.
Mateřské školy se naplňují do stanoveného počtu dětí na jednu tří-

du za současného dodržení kapacity školy.

Irská párty. Na vyprodané Irské
párty v restauraci U červené sedmy
se v sobotu 8. března představila
karvinskému publiku celá plejáda
vynikajících hudebních souborů
hrajících keltskou muziku.

Už podruhé se, u příležitosti svátku sv. Patrika konaly v Karviné Dny
irské kultury. Od pátku 7. do neděle 9. března měli občané možnost se-
známit se s hudební i taneční produkcí celé řady souborů hrajících kelt-
skou hudbu.

Irské balady v jevištním prove-
dení. Vyvrcholením irských dnů
v Karviné byla nedělní velká taneč-
ní show s názvem Mystery of The
Dance v městském domě kultury.

Ocenění pro mladé výtvarníky.
Součástí slavnostního zahájení Dnů
irské kultury bylo ocenění nejlepších
výtvarných děl, která v rámci soutě-
že Svět Elfů namalovali žáci karvin-
ských základních škol. Ceny předal
náměstek primátora Petr Juras. 

Irské dostaveníčko u sv. Patrika.
Pod sochou sv. Patrika v Karviné-
Fryštátě byly v pátek 7. března, za
účasti početného publika, oficiálně
zahájeny Dny irské kultury 2008.
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K volbû hlavy státu – pohled z druhého bfiehu
Vrát ím- l i

se k průbě-
hu volby pre-
zidenta či
k období
předtím, jas-
ným symbo-
lem pro část
volitelů byl
stávající pre-
zident Václav

Klaus. Jak bývá v našich zemích
zvykem, ze dne na den zmizela je-
ho dlouhodobě trvalá a nejvyšší
důvěryhodnost ze všech institucí
či politiků. Prostě najednou poli-
tický nepřítel. A protože vyřizová-
ní účtů s nepřítelem v našich ze-
měpisných šířkách proběhlo za-
pálením hranice v Kostnici před
téměř 600 lety a doba je nyní pře-
ce jen jiná – vykouzlil se „Anti-
klaus“ (pan Švejnar jistě promine
tuto mediální nálepku). A to způ-
sobem ne nepodobným večerníč-
kovskému seriálu Bob a Bobek
(Králíci z klobouku). Chvíli se lo-
vilo, až se našlo. Jak kdysi věš-
tecky prohlásil Jiří Paroubek:
„…i kdyby to měli být Marťané“.
Pravda, trochu se spletl, Anti-

klaus byl sice z jiného světa
(Nového, jak se dříve říkávalo),
dorazil zpoza Atlantiku. A jak
málo stačí – být v pravém oka-
mžiku na pravém místě a říkat
to, co se očekává. Jsem jiný, bu-
du to dělat jinak, budu vám na-
slouchat, jen ne nic konkrétního.
A nebo ano. Těm pravicovým se
prezentuje jako zásadní předsta-
vitel tržního hospodářství, těm
nalevo jako zastánce sociálních
výhod a všem napříč jako nad-
stranický univerzál. 

A jsme u jádra pudla. ODS
dlouhodobě prezentovala předem
a transparentně, že její představy
naplňuje Václav Klaus, zcela lo-
gicky politicky. Dalo by se očeká-
vat, že stejně tak bude nejsilnější
opoziční strana hledat skutečně
„svého“ kandidáta, který splní
představy středolevého až levico-
vého vidění světa. Nestalo se tak.
Jaké představy měli volitelé za
ČSSD? Sdíleli všichni z hlediska
osoby stávajícího prezidenta stej-
ný, téměř nepřátelský postoj?
A obráceně, byli nadšeni z Anti-
klause, který by měl být spíše
středopravým až pravicovým kan-

didátem? Asi ne, zaznívalo ofi-
ciálně i neoficiálně. Jak si tedy za-
jistit 100% poslušnost svých po-
slanců? Jenoduše, bude veřejná
volba. Čert vem tradice. Zdů-
vodníme to přece bojem proti poli-
tické korupci. Na to média půjdou
a budou na naší straně. Ať každý
vidí, koho jeho poslanec volí. A tak
se jako účastník těchto historic-
kých chvil musím jenom trpce po-
usmát řečem o korupci a zastra-
šování, když si část politického
spektra musí hlídat své hlasující
poslance přímým dohledem stojí-
cím za jejich zády. To je totiž jiná
forma „korupce“ – myšlenková.
Něco jiného si myslet a něco jiné-
ho muset dělat a říkat. Proto si o-
sobně vážím těch pár lidí z tohoto
tábora, kteří, ač disciplinovaně
volili „Antiklause“, tak ruku ne-
zvedli proti Klausovi. Alespoň si
částečně nechali svůj názor. 

Pozn. Jak znám náš furiantský
národ, byl by při přímé volbě pre-
zidenta prostřednictvím interne-
tu již nyní jeden horký kandidát –
populární Jára Cimrman.

Ing. Jaroslav Krupka
poslanec Parlamentu ČR za ODS

Termíny v˘vozu odpadu ze 120l nádob od rodinn˘ch domkÛ (3x mûsíãnû – 2. ãtvrtletí 2008)

část Karviné Ulice Duben Květen Červen

Fryštát U Tratě, Nádražní, Ostravská, Hornická Stezka, Alšova, Máchova, Husova, Slámova, Pá 4. 4. Út  6. 5. Pá 6. 6.
Mlýnská, Na Bělidle, Karola Śliwky, Fryštátská, Dr. Olszaka, Vydmuchov, Sadová, Út 15. 4. Pá 16. 5. Út 17. 6.
Akátová, Bělidlo, Park Boženy Němcové, Sady B. Smetany, Bohumínská (vedle fa NOTIA) Pá 25. 4. Út 27. 5. Pá 27. 6.

Lázně Darkov Lázeňská, Lázeňský park, Svornosti, Brožíkova, U Olše, U Potoka, Bogoczova, 
Lipiny, Klicperova, Nový Dvůr

Mizerov Mickiewiczova, Žižkova (od kruhového objezdu nahoru), Jedlová, Modřínová, Borová, Po  7. 4. Po  5. 5. Po 9. 6.
Mizerovská, Lesní, Chodská, J. Š. Baara, Družstevní, Průkopnická, Jasmínová, Út 15. 4. Út 13. 5. Út 17. 6.
Jiráskova St 23. 4. St 21. 5. St 25. 6.

Hranice Mickiewiczova, Žižkova, Včelařská, Jarní, Hraničářská, U Vodárny, Petrovická, 
Rudé Armády

Ráj Mickiewiczova, Poutní

Nové Město Za Panelárnou

Ráj U Hřiště, Rošického, U Bažantnice, Na Stráni, Na Parcelách, Ořechová, Zelená, Út  1. 4. Pá  2. 5. Út  3. 6.
V Zákoutí, Kubiszova, Rajecká, Šeříková, Slepá, Slunečnicová, Pionýrů, Na Výsluní, Pá 11. 4. Út 13. 5. Pá 13. 6.
Jabloňová, U Státní Hranice, U Farmy, Borovského, V Polích, Polská, Samoty, Út 22. 4. Pá 23. 5. Út 24. 6.
Svážná, Višňová, Podlesí

Staré Město Bohumínská, Staroměstská, Hlíny, Olšiny, Dětmarovická, Myslivecká, Út 8. 4. St   7. 5. Út 10. 6.
Nám. O. Foltýna, U Řeky, Požárnická, Lešetínská, Za Vsí St 16. 4. Út 20. 5. St 18. 6.

Út 29. 4. St 28. 5. Po 30. 6.
Ráj Za Splavem, U Mateřské Školy

Louky celé

Doly celé Út  8. 4. Pá 9. 5. Út   3. 6.
Pá 18. 4. Po 19. 5. St 11. 6.

Nové Město Sametová, Luční, Cihelní, Sv. Čecha, Sokolovská, Jánského, Palackého, Út 29. 4. Út 27. 5. Út 24. 6.
Rudé Armády (za Motelem), Komenského 

Fryštát Zahradní, Sv. Čecha, Polní

Mizerov Tyršova, Zahradnická, Příční, Potoční, Studentská, Tř. Těreškovové, Žižkova 
(u Kosmosu), Olšova, Kirovova, U Studny, Centrum

Ráj Ciolkovského Pá  4. 4. St  7. 5. Pá 6. 6.

Mizerov Kpt. Jaroše
St 16. 4. Pá 16. 5. St 18. 6.
Pá 25. 4. St 28. 5. Pá 27. 6.

Hranice Slovenská, ČSA

UPOZORNĚNÍ PRO OBČANY:
V případě nevystavení 120litrových nádob v den svozu od 6.00 hodin ráno, bude vyvezení odpadu přesunuto na další termín vývozu.

INFORMACE PRO OBČANY:
V případě pytlového systému odvozu odpadu bude zachován termín svozu každý čtvrtek.

DOTYKY 
v Galerii Pod VûÏí

Do 23. dubna potrvá V Galerii
Pod Věží na Masarykově náměstí
zajímavá výstava, nazvaná DOTY-
KY. Zahrnuje tvorbu dvou zná-
mých karvinských výtvarnic –
Jitky Gřeškové a Grety Sartoriso-
vé. Jitka Gřešková se zabývá pro-
pagací, reklamou a instalacemi vý-
stav. Její tvorba zasahuje do mno-
ha oblastí. V galerii jsou vystaveny
její olejomalby a grafiky.

Greta Sartorisová se zabývá ba-
revným řešením interiérů a interi-
érovým designem. V poslední době
se věnuje zejména spékanému
sklu a vitráži. A právě sklo je hlav-
ní součástí její expozice, společně
s obrazy a kresbami.

Galerie Pod Věží, která je umís-
těna v prostorách Městského in-
formačního centra, je otevřená ve
všední dny od 8 do 18 hod. (stp)
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● Změny ve složení městské
rady a zastupitelstva
Novým členem jedenáctičlenné

Rady města Karviné se stal zastu-
pitel Miloslav Pawlica (ČSSD). Na-
hradil tak dosavadní členku rady
a městského zastupitelstva Boh-
danu Černou (ČSSD), která se od-
stěhovala za prací mimo region.
Na uprázdněné místo v zastupi-
telstvu byl zvolen podnikatel Jan
Kaleta (ČSSD). Slavnostní slib
složil do rukou primátora města
na březnovém jednání městského
zastupitelstva.

● Rada schválila poskytnutí
dotací z Fondu volného času
Téměř 350 000 korun půjde

z Fondu volného času na zájmové

a mimoškolní činnosti dětí a mlá-
deže. Finanční dotace schválila
Rada města Karviné na jednání
26. února. Příspěvek obdrží cel-
kem 29 organizací ve městě, kte-
ré jsou svou činností zaměřeny
na děti a mládež. Poskytování do-
tací jednotlivým organizacím do
výše 50 000 korun na jeden sub-
jekt je v kompetenci rady města. 

● Na sportovní činnosti 
půjde letos více než 
2 miliony korun
Přesně dva miliony sto tisíc ko-

run rozdělí v letošním roce město
mezi jedenáct karvinských spor-
tovních klubů. Rozhodli o tom za-
stupitelé na březnovém jednání
městského zastupitelstva. Nejvíce

finančních prostředků získá Tělo-
cvičná jednota Sokol Karviná
(663 000 Kč), SKI klub Karviná
(250 000 Kč) a sportovní klub
Kosatky Karviná (235 000 Kč).

● Rodiče mohou mít opět
zapsány své děti
v cestovních dokladech
Dne 1. března 2008 nabyla

účinnosti novela zákona o cestov-
ních dokladech, na základě které
se obnovila možnost zapisovat ne-
zletilé děti mladší 10 let do ce-
stovních dokladů jejich rodičů.
Na základě zápisu mohou tyto dě-
ti překračovat státní hranice bez
vlastního cestovního dokladu
s rodičem, v jehož cestovním do-
kladu jsou zapsány. 

Konkrétní dotazy k uvedené
problematice zodpoví pracovnice
úseku cestovních dokladů, oddě-
lení matriky a evidence obyvatel –
budova „D“ Magistrátu města
Karviné, ulice Mírová 1429/37,
Karviná-Nové Město (telefon: 596
309 113, 596 309 114, 596 309
119).

● Uzavírka místní komunikace
Úplná uzavírka části místní ko-

munikace na ulici Bohumínská,
v místě křižovatky ulice Staro-
městská s ulicí Olšiny (u garáží)
v Karviné-Novém Městě, potrvá
do 31. května 2008. Důvodem je
rekonstrukce zdejšího mostu
v návaznosti na rozšíření kanali-
zační sítě (etapa 7).

Pozvánka do Filmového klubu
Dubnovou nabídku karvinské-

ho filmového klubu zahajuje ně-
mecká tragikomedie režiséra
Dani Leviho Můj vůdce: sku-
tečně skutečná skutečnost
o Adolfu Hitlerovi promítaná ve
čtvrtek 3. dubna v rámci cyklu
Pohled na válku z více úhlů.
O týden později, 10. dubna. pro-
mítá Filmový klub snímek ně-
mecké režisérky Dagmar Knőpfe-
lové s názvem A tou nocí nevi-
dím ani jedinou hvězdu (cyklus
Pozoruhodné osudy žen). Na
17. dubna je připraveno promí-
tání francouzského snímku reži-
séra Sama Garbarskiho Ska-
fandr a motýl (cyklus Zazářily

na světových festivalech). Po-
sledním dubnovým představe-
ním bude film francouzského re-
žiséra Jacquesa Rivetta Příběh
Marie a Juliena (cyklus Osob-
nosti světové režie) promítaný
24. dubna.

Filmový klub promítá v kino-
sále Regionální knihovny v Kar-
viné vždy ve čtvrtky v 17.30 ho-
din. Cena vstupného pro členy
kluby je 20 Kč, pro ostatní ná-
vštěvníky 45 Kč. Členský průkaz
je možno pořídit za 30 Kč spolu
s bonusem „12 hodin internetu
zdarma“, který si návštěvníci
mohou vyčerpat ve všech poboč-
kách Regionální knihovny. (NK)

Radiodiagnostické oddělení
Karvinské hornické nemocnice
je od letošního roku digitalizová-
no. Na konci loňského roku tu
proběhla rekonstrukce skiagra-
fické snímkovny, která je nyní
vybavena přístrojem Bucky Diag-
nost od firmy Philips, již druhým
tohoto typu v nemocnici. 

„Pro radiodiagnostické oddělení
byl rovněž zakoupen systém umož-
ňující nepřímou digitalizaci. Princip
spočívá v tom, že namísto vyvolá-
vání rtg filmu klasickým způsobem
jsou snímky načteny čtecím zaříze-
ním přímo do počítače v digitální
formě“, vysvětluje mluvčí nemoc-
nice Helena Baronová. „Místo ne-
gatoskopu radiolog nyní hodnotí
snímky na speciálních diagnostic-
kých monitorech s vysokým rozliše-
ním“, dodává mluvčí.

U digitálně pořízených snímků
se používá menší dávka záření,
navíc má rentgenolog možnost si
vzniklý obraz dále upravit, takže
se výrazně snižuje počet opakova-
ných vyšetření. Tím se snižuje ra-
diační zátěž pacientů. 

Souběžně s digitalizací rentge-
nových snímků zavedla hornická
nemocnice také další převratnou
novinku: tou je archivace a přenos
obrazových dat. „Jedná se o archi-

vaci digitálně pořízených obrazů
na datových uložištích, čímž se vý-
razně snižují prostorové nároky na
archiv snímkové dokumentace“,
uvádí mluvčí Baronová. „Zásadní
výhodou je posílání snímkové do-
kumentace po síti na všechna od-
dělení a ambulance nemocnice.
Lékař má kromě lékařské zprávy
k dispozici i snímkovou dokumen-
taci pacienta, kterou si může pro-
hlédnout na počítači, na kterém
právě pracuje“, doplňuje na závěr.

Převod rentgenových snímků do
digitální podoby však zdaleka není
poslední fází digitalizace. Hornická
nemocnice chce v brzké době zpro-
voznit také přenášení obrazů i me-
zi jinými zdravotnickými zařízení-
mi (tzv. telemedicína), a to tak, aby
byla zabezpečena veškerá odesíla-
ná data pacientů. (NK)

Knihu s názvem „O společnosti,
která dala profilu jméno“ pokřtil
v úterý 4. března v obřadní síni
zámku Fryštát, při příležitosti
90. výročí založení společnosti, je-
jí autor, ředitel společnosti Jäkl
Karviná, a.s. Stanislav Konkolski.
Kniha o historii i současnosti dce-
řiné firmy největší české ocelářské
společnosti ArcelorMittal Ostrava
– JÄKL Karviná (od 1. března pod
novým názvem ArcelorMittal Tu-
bular Products Karviná a.s.) – vy-
šla v nákladu zhruba 2000 výtisků
a má 150 stran doplněných desít-
kami dobových fotografií. Kmotry
knihy se stali primátor města
Karviná Tomáš Hanzel, předseda
představenstva společnosti Arce-
lorMittal Ostrava Gregor Münster-
mann a generální ředitel největší-
ho zákazníka.

Vedení karvinského Jäklu při
přípravě knihy už loni oslovilo své
nynější i bývalé zaměstnance, je-
jich příbuzné i pamětníky z Karvi-
né, aby všechny dobové pracovní
nástroje, výrobky, listinné doku-
menty či fotografie, které se váží
k historii Jäklu, poskytli společ-
nosti. Majitel nejlepšího a nejorigi-
nálnějšího příspěvku obdržel od ge-

nerá ln ího
ř e d i t e l e
karvinské-
ho podniku
o d m ě n u
5 000 ko-
run. „Cel-
kem jsme
získali přes
100 expo-
nátů. Mezi
nejzajíma-
vější patří
výuční list
včetně vy-
s v ě d č e n í
v němčině z roku 1921 na jméno
Robert Vnuk, dále pak závodní ča-
sopis Žár z roku 1957 nebo kroni-
ky brigád socialistické práce“, uve-
dl ředitel Konkolski. (NK)

Hornická nemocnice disponuje
‰piãkovou digitální technologií

Nová kniha se za-
bývá technickým
a hospodářským
vývojem podniku
Jäkl Karviná, a.s.
od dob jeho založení
až po současnost.

UPOZORNùNÍ!
Kancelář Zdravého města upo-

zorňuje na změnu termínu konání
turnaje FLORBAL CUP 2008.
Oproti původně plánovanému ter-
mínu (15. 3. 2008) se turnaj pře-
souvá z technických důvodů na
sobotu 29. 3. 2008. (ad)

Karvinsk˘ Jäkl slavil, do‰lo
i na kfiest knihy

Klub důchodců Staré Město oslavil MDŽ. Dnes už napůl zapomenutý
svátek – Mezinárodní den žen – si v pátek 7. března připomněli členové Klu-
bu důchodců ve Starém Městě. Tradiční kytičku ženám tentokrát předal ta-
ké náměstek primátora města Karviné Dalibor Závacký (na snímku). (NK)
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14. 11.–4. 5. Ze zámeckých
komnat – výstava přiblíží životní
styl šlechtických vrstev v časo-
vém rozsahu od středověku do
počátku 20. století. Výstavní síň
Muzea Těšínska, Karviná-Fryštát

26. 2.–9. 4. SUŠ OSTRAVA.
Práce studentů. Mánesova síň,
Karviná-Nové Město 

28. 2.–18. 4. Petr Skrla – Afrika
– umělecké předměty. Galerie
Zdravého města, Karviná-Fryštát

3. 3.–30. 4. FOTOKLUB Karvi-
ná „Fotografie“ – vystavují členové
fotoklubu. Pobočka RKK, Karvi-
ná-Hranice

6. 3.–22. 4. Výstava R. FILIPO-
VÉ – obrazy. Výstavní síň ZUŠ
B. Smetany, Karviná-Mizerov

12. 3.–6. 4. České umělecké
sklo a sklářská kresba. Zámecká
galerie Chagall, Karviná-Fryštát

19. 3.–23. 4. DOTEKY – Jitka
GŘEŠKOVÁ a Greta SARTORISO-
VÁ. Galerie Pod Věží, Karviná-
-Fryštát

1. 4. v 19.00 hod. DLOUHÝ,
ŠIROKÝ, KRÁTKOZRAKÝ. Účin-
kuje Divadlo Járy Cimrmana.
Vstupné: 253, 215, 185 Kč. Velký
sál MěDK, Karviná-Nové Město 

1. 4. v 17.30 hod. Koncert kla-
vírního oddělení. Koncertní sál
ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov

1. 4.–11. 4. Planeta Země –
soutěžní kvíz ke Dni Země. Stře-
disko knihovnických a informač-
ních služeb RKK – dětské odděle-
ní, Karviná-Mizerov

1. 4.–30. 4. Putování s Permo-
níky – výstava, Speciální mateř-
ská školka pro zrakově postižené
děti. Středisko knihovnických
a informačních služeb RKK – dět-
ské oddělení, Karviná-Ráj

1. 4.–30. 4. Smějeme se s kni-
hovnou – aprílové nachytávky pro
děti. Středisko knihovnických
a informačních služeb RKK – dět-
ské oddělení, Karviná-Ráj

1. 4.–30. 4. Putování po Číně –
1. etapa soutěže – formou zábav-
ného kvizu si přiblížíme historii
a současnost Číny, začátek velké
soutěže k LOH v Pekingu. Poboč-
ka RKK, Karviná-Hranice, odděle-
ní pro děti a mládež

1. 4.–30. 4. Jak jste na tom,
Brontosauři? – zábavný testík

o ekologii – starší, výtvarná sou-
těž – mladší. Středisko knihovnic-
kých a informačních služeb RKK
– dětské oddělení, Karviná-Nové
Město

2. 4.–30. 4. Výstava Gymná-
zium Karviná – práce dětí. Stře-
disko knihovnických a informač-
ních služeb RKK – středisko hud-
by a umění, Karviná-Fryštát

2. 4. „Celé Česko čte dětem“ –
pro žáky MŠ předčítají studenti
OA, pod vedením Mgr. J. Beničko-
vé. Pobočka RKK, Karviná-Hranice

3. 4. od 8.30 hod. Městské fi-
nále ve vybíjené starších dívek.
KSVČ Juventus, Karviná-Nové
Město

5. 4. od 8.00 hod. Model Karvi-
ná 2008, XXV. Ročník veřejné
soutěže plastikových modelářů,
bohatý doprovodný program.
KSVČ Juventus, Karviná-Nové
Město

5. 4. od 15.30 hod. MFK Karvi-
ná–MSK Břeclav, Moravskoslez-
ská fotbalová liga mužů. Stadion
Bažantnice, Karviná-Nové Město

5. 4. v 16.00 hod. ROZPAKY
ZUBAŘE SVATOPLUKA NOVÁKA.
Interaktivní komedie Kazimíra
Lupince a Sonyi Štemberové.
Upozornění: vyčištěný chrup
a průkazku pojištěnce s sebou.
Účinkuje divadelní soubor
K.V.A.S. Vstupné: 50 Kč. Malý sál
MěDK, Karviná-Nové Město

6. 4. v 15.00 a 16.30 hod.
O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH. Po-
hádka. Účinkuje divadelní soubor
Bambules. Vstupné: 20 Kč. Malý
sál MěDK, Karviná-Nové Město 

9. 4. v 17.00 hod. Koncert de-
chového oddělení. Obřadní síň
Zámku Fryštát, Karviná-Fryštát 

9. 4.–11. 5. Igor KITZBERGER
– sochy. Zámecká galerie Chagall,
Karviná-Fryštát

11. 4. ve 20.00 hod. Pro velký
úspěch opakování akce Country
bál country kapely Bridže a kape-
ly Tyrkys. C.C. Alabama, Karviná-
-Mizerov

12. 4. od 10.00 hod. MFK Kar-
viná–Opava, Moravskoslezská žá-
kovská liga. Stadion Bažantnice,
Karviná-Nové Město

14. 4. v 19.00 hod. PICASSO.
Paříž roku 1941. Pablo Picasso

vyslýchán slečnou Fischerovou.
Hrají: Vilma Cibulková a Milan
Kňažko. Účinkuje divadlo Ungelt
Praha. Vstupné: 225, 205, 175
Kč. Velký sál MěDK, Karviná-No-
vé Město 

14. 4.–30. 4. Obchod se psy
Jaroslava Haška – 30. 4. – 125.
výročí narození – literární kvíz.
Středisko knihovnických a infor-
mačních služeb RKK – dětské od-
dělení, Karviná-Mizerov

15. 4. v 17.30 hod. Jarní kon-
cert Permoníčku I, II a mladšího
školního sboru Permoník. Kon-
certní sál ZUŠ B. Smetany, Karvi-
ná-Mizerov

16. 4. v 19.00 hod. MĚSÍC PRO
SMOLAŘE – Eugene O’Neil. Hrdi-
nové hry Měsíc pro smolaře Phil
Hogan a jeho dcera Josie tvrdě
pracují na pronajaté farmě. Účin-
kuje Těšínské divadlo, česká scé-
na. Velký sál MěDK, Karviná-
Nové Město 

16. 4. „Grafologie“ – přednáška
v 17.00 hodin. Středisko knihov-
nických a informačních služeb
RKK – středisko hudby a umění,
Karviná-Fryštát

17. 4. v 17.30 hod. Jarní kon-
cert Permoníčku III, staršího
školního sboru Pemoník a doub-
ravského dětského sboru. Kon-
certní sál ZUŠ B. Smetany, Kar-
viná-Mizerov

19. 4. od 14.00 hod. MORAV-
SKÝ VRABEC. XIII. ročník severo-
moravské soutěžní přehlídky fol-
kové, country a trampské hudby.
Jako host vystoupí skupina mo-
derní country BRIDGE. Vstupné:
100 Kč. Velký sál MěDK, Karviná-
-Nové Město 

19. 4. od 16.00 hod. MFK
Karviná–FK Mutěnice, Moravsko-
slezská fotbalová liga mužů.
Městský stadion, Karviná-Ráj

19. 4. v 16.00 hod. ŘEČI. Si-
tuační komedie Neila Simona.
Účinkuje divadelní soubor
K.V.A.S. Vstupné: 50 Kč. Velký
sál MěDK, Karviná-Nové Město 

19. 4. Finále zimní ligy v plážo-
vém volejbalu. Sportovní areál ZŠ
Dělnická, Karviná-Nové Město

19.–20. 4. od 8.00 hod. Teniso-
vý turnaj vozíčkářů. Sportovní
hala StaRS, Karviná-Fryštát

20. 4. v 15.00 a 17.00 hod.
Z POHÁDKY DO POHÁDKY. Žába
na prameni, Liška Handlířka,
O veliké řepě. Účinkuje divadelní
soubor Harlekýn. Vstupné: 20 Kč.
Malý sál MěDK, Karviná-Nové
Město 

20. 4. v 16.00 hod. VARHANNÍ
KONCERT italského varhaníka
MARIA CIFERRI. Kostel Povýšení
sv. Kříže, Karviná-Fryštát

24. 4.–25. 4. KONFRONTACE
2008 – V. ročník soutěžní přehlíd-
ky ve hře na elektronické kláveso-
vé nástroje. Koncertní sál ZUŠ
B. Smetany, Karviná-Mizerov

24. 4.–24. 6. Výstava M. MI-
LERSKÁ – obrazy. Výstavní síň
ZUŠ B. Smetany, Karviná-Mizerov

25. 4. ve 20.00 hod. Taneční
merenda s kapelou Johny Cash
revival (Brno) a country kapely
Drops. C.C. Alabama, Karviná-
-Mizerov

26. 4. Wheel Jam Karviná, III.
ročník mezinárodních závodů
BMX, MTB, IN – Line, SK8, kolo-
běžky (změna termínu vyhraze-
na). Wheel hala (ul. U Farmy),
Karviná-Ráj

26. 4.–27. 4. od 9.00–17.00
hod. Dny otevřených dveří v Pří-
rodovědné stanici – dny otevře-
ných dveří pro veřejnost, prezen-
tace aktivit, soutěž „Máme rádi
zvířata“, bližší info na www.juven-
tus.cz. Přírodovědná stanice,
Karviná-Ráj 

27. 4. od 9.00 hod. Oblastní
střelecká liga, standardní, libo-
volná a sportovní malorážní puš-
ka.Střelnice U Bažantnice, Karvi-
ná-Nové Město

29. 4. v 17.00 hod. TAJEMNÉ
TVÁŘE ZEMĚ. Proč je naše plane-
ta taková, jaká je. Přednáší Libor
Lenža. Vstupné: 50 Kč. Malý sál
MěDK, Karviná-Nové Město

30. 4. od 16.30 hod. MFK Kar-
viná–Tescoma Zlín B, Moravsko-
slezská fotbalová liga mužů.
Městský stadion, Karviná-Ráj

30. 4. v 18.00 hod. Koncert
varhanního oddělení. Kostel Po-
výšení sv. Kříže, Karviná-Fryštát 

30. 4.–4. 6. Krajiny vnitřní
a vnější – Dalibor BEDNÁŘ – foto-
grafie. Galerie Pod Věží, Karviná-
-Fryštát 

Kulturní a sportovní akce na mûsíc duben 2008

13. ročník oslav Dne Země, pořádaný odborem životního prostředí Magistrátu města Karviné

DEN ZEMù
Hlavní program (prostranství před Letním kinem) Skupina VERONA
Taneční vystoupení, soutěže o ceny, atrakce, bohaté občerstvení ve stáncích. Vstup a atrakce zdarma!

V rámci oslav Dne Země se Vám dále představí:
• Krajské středisko volného času Juventus, Karviná, Centrum Přírodovědná stanice
• Institut komunitního rozvoje z Ostravy • Vita – občanské sdružení z Ostravy

Akce se uskuteční za každého počasí!
Doprovodné akce

Dny otevřených dveří. Krajské středisko volného času Juventus, Karviná, Centrum Přírodovědná stanice:
(21. 4.–25. 4.)
Pro školská zařízení proběhnou denně od 9.00 do 15.00 hodin se soutěží pod názvem „Modrá planeta“.
Návštěvu nutno nahlásit na telefon: 596 342 357.

„Máme rádi zvířata“ (26. 4.–27. 4.) Soutěže pro rodiče s dětmi (od 9.00 do 17.00 hodin). Tel.: 596 342 357

Projekt „Modrá voda RAK I.“ (22. 4.) Čištění potoka a přilehlého okolí lesoparku Dubina v Karviné-Mizerově.
Začátek akce je ve 14.00 hodin. Předpokládané ukončení v 17.00 hodin.

Neděle 20. dubna 2008 (od 14.00 hodin)
Park Boženy Němcové


